

# 11个民族同住“一个屋檐下” “石榴籽”抱成一团和和美美

见习记者 胡思源

本报讯 最近一段时间,每周日的上午,在绍兴市柯桥区柯桥街道柯亭社区内,总能看到50多位身着不同民族服装的男男女女集聚在社区活动中心,参加由街道组织的汉语教学课堂。这是该街道组织的第二期汉语课堂了,目的是让生活在柯亭社区的少数民族同胞免费学习汉语,方便沟通交流。

柯亭社区位于浙东古运河河畔,社区内有2个轻纺市场和5个小区,人口6000余名,流动人口占47%,其中维吾尔族、满族、回族、蒙古族等少数民族同胞有200多人。“近年来,街道和社区不断探索实践民族团结融合,确保社区平

安和谐稳定,成立了‘阿凡提工作室’和‘石榴籽民族团结爱心基金会’等社会组织。”柯桥街道党工委副书记张国康向记者介绍,开设汉语培训班正是其中一项工作举措。

柯亭小区有一家新疆餐厅,曾因油烟和噪音扰民。居民把意见反馈到了“阿凡提工作室”,工作室和汗祖热·买买提等志愿者闻讯后积极开展协调,最后餐厅店主安装了油烟净化器,油烟问题彻底解决。柯亭社区主任姜小玲介绍,“阿凡提工作室”于2017年10月成立,由律师、社工、民警、居民代表等自发组成,重点为来自新疆的群众提供矛盾调处、事项代办、民生救助、法律援助等服务。

石榴籽抱成团,象征着民族团结。

少数民族同胞感受到柯桥当地的关爱后,都萌生了反哺第二故乡的愿望。他们先是自发成立了“石榴籽爱心志愿服务队”,一年多来,已有300多人次参加各类公益活动。紧接着,新疆维吾尔族同胞又联合当地社区党员成立了“石榴籽民族团结爱心基金会”,已陆续募集爱心款20万元。今年以来,爱心基金会已先后资助帮扶孤寡老人、单亲儿童、住院低保户、双特生、新疆籍困难家庭等弱势群体200余人。

“咱们这儿,来自10个少数民族的同胞和当地居民幸福地生活在‘同一屋檐下’,就像石榴籽抱成一团,和和美美。”柯亭社区党支部书记王玲娣自豪地说。



## 岗前集训

队列会操、擒拿格斗、暴力警情处置……24日,48位今年刚从边防部队转改的成员在宁波市公安局经过为期一个月的岗前集训,进行了汇报表演。

为使边防转改人员早日适应新的岗位要求,宁波市公安局前期集中对边防转改人员进行了任前培训,此次巡特警支队根据岗位特点又开展了为期一个月的岗前集训,包括思想政治教育、警务实战技能等16项培训科目。

岗前集训结束后,全体队员将分赴宁波公安巡特警各大队工作。

本报记者 黄素珍 通讯员 叶剑峰

# 18万余元! 职业放贷人被征收税费

通讯员 陈硕

本报讯 近日,武义县法院首次将一名职业放贷人移送税务机关征收税费。

胡某多次因民间借贷纠纷向该院提起诉讼,所涉案件借条均为统一格式且现金交付,无其他证据,近三年涉案

金额累计达4000多万元。根据该院出台的《关于办理职业放贷案件的若干意见(试行)》的规定,胡某被认定为职业放贷人。

今年7月,胡某申请强制执行的一起民间借贷案件的本金和利息执行到位,该院执行局向武义县税务局出具

相关信息告知书,并由税务局发函对胡某取得的利息收入进行税费征收,该院依法划转税费185989.75元至税收指定账户。

此次将职业放贷人移送征收税费,是该院首次以税收征管的形式规制职业放贷人的诉讼行为。

# 4000多万! 梅农收到杨梅险理赔款

通讯员 赵薇 薛银珠

本报讯 “辛辛苦苦做了一年,刚要采摘天就下雨,我们种得多,损失也比别人多,幸好有杨梅保险,补偿了我很大损失。”近日,仙居县老农杨梅专业合作社的小管拿到中国人保财险送来的25.8万多元赔款支票后高兴地说。这也是今年以来杨梅采摘期气象指数保险的单户最

高赔款。

据统计,截至目前全省杨梅受灾面积达14多万亩,受灾农户1.1万余户,中国人保财险浙江省分公司已支付赔款4047万多元,赔付率高达166%。其中“东魁杨梅”主产地台州的保险赔偿金额达2535万元,一定程度上弥补了果农的经济损失,帮助梅农渡过了“梅雨劫”。

据介绍,杨梅采摘期降雨气象指数保

险是浙江省地方特色农业保险试点品种之一,是针对杨梅采摘期因降雨造成的杨梅果实减产损失进行指数化赔偿的新型保险产品。我省自2015年在仙居县启动该险种以来,已逐步推广普及到全省。保费由各地政府根据当地实际提供70%左右的保费补贴,梅农只需自缴30%左右保费即可,这也是各级政府支农惠农、振兴乡村的重要方式之一。

# 不到1分钟! 道路运输证换证线上办

通讯员 黄耀光

本报讯 近日,舟山市运管局推出“道路运输证到期换证”网上办理便民举措,进一步延伸服务触角,畅通群众和企业网上办事通道,实现“零材料”办理。

某客运企业的郑先生在电脑上打开并登录“公路与运输网上服务大厅”网

站,按照操作手册进行几步简单操作,不用上传任何材料,不到1分钟,就完成了“道路运输证到期换证”的申报。

据悉,为推进“道路运输证到期换证”网上申请、网上办理、快递送达的便民服务,舟山市运管局积极作为,在征询各县级运管机构、业务部门意见建议的基础上,做了删减材料、优化内外网系统、多次测试等基础性工作。现在,

客运车辆、普货(危货)车辆、巡游出租车只要符合条件,业户、车主就能享受该项服务——凭账号密码登录网站(网址:https://yzfw.96520.com/login),选择所需的办事事项及换证的车辆,输入“到期换证”换证理由,点击身份材料的“共享提取”按钮,即可完成申请。待工作人员审核通过后,新证件将会邮寄到手。

## 民生案件快速执行

通讯员 汪德锋

本报讯 “真没想到,我申请执行才7天,就拿到了全部执行款,真是太感谢法院了!”日前,温岭市法院执行了一起交通事故赔偿纠纷案件,申请执行人张某向执行法官表示感谢。

据悉,该院开启涉民生案件执行绿色通道,执行立案后第一时间及时送达执行通知书等法律文书,缩短办案周期;综合考虑履行能力,将涉民生案件被执行人纳入失信被执行人名单,限制高消费,同时对被执行人适时果断采取强制执行措施,形成强大的执行压力,最大限度保护申请执行人的合法权益。

## 公布生态失信名录

通讯员 林海龙

本报讯 近日,景宁畲族自治县法院联合县自然资源和规划局、生态环境保护局召开新闻发布会,向社会公布了景宁法院首批23名“生态失信行为人”名录。

据统计,5年来,景宁涉生态环境刑事案件43件,55人获刑,延迟甚至拒绝履行生态资源损害、生态环境修复费用赔偿等民事损害赔偿责任或行政处罚法定义务的情况时有发生。为此,景宁法院通过联合相关部门,进一步推进生态领域违法犯罪案件信息公开,制裁拒不履行相应法律责任和义务的失信行为。

## 推进“执转破”衔接

通讯员 潘玲玲

本报讯 今年以来,丽水市莲都区法院将“执转破”工作作为该院一项重点工作,追本溯源,拔钉抽楔,取得阶段性成果。院党组高度重视破产审判工作,调整破产审判力量,成立审判小组聚力专职办理破产案件,开展审判业务。该审判小组发挥专业特长,创新办案理念,办案效率和质量提升明显。

下一步,莲都区法院将继续加强内部配合衔接,全力做好“执转破”案件审理,依法保障债权人及债务人的合法权益。

## 锻造清正法院铁军

通讯员 张建芳

本报讯 今年,永嘉县法院大力推进“思想建设年”活动,锻造清正法院铁军,共开展各类学习、交流、培训活动85场,参与2100余次,获温州市“墨香单位”称号。

针对领导干部,该院每季度组织开展“院长论坛”,院、庭领导围绕主题发言交流;针对全体干警,该院联合武汉大学举办全体干警综合素能提升培训班,并确定每月20日为集中夜学日,院领导通过上党课的形式传达思想精神、业务文件;针对辅助人员,该院定期举办实务技能提升班,提升书记员技能。此外,该院十分重视党建工作,通过抓党建带动队伍建设,促进审判执行业务提升。